

# 垃圾分类遭遇尴尬

本报讯 (记者 刘凯洋) 在长沙, 每天产生的生活垃圾约有 4500 吨, 而通过垃圾分类和回收, 这个数字可减少 30% 以上。目前, 长沙已开始做些尝试, 其中有些小区准备实行垃圾“实名制”。

2010 年, 岳麓区开始试点四色垃圾分类投放箱, 厨余垃圾、有害垃圾、可回收垃圾和不可回收垃圾分别对应着绿色、红色、蓝色和灰色垃圾桶, 这些四色垃圾箱被设置在咸嘉新村社区和湖南大学一些道路上。试点近 1 年, 效果不错。

芙蓉区韭菜园街道军区社区和湖南宾馆住宅小区刚刚被选为长沙市生活垃圾分类收集试点区, 正准

备尝试推行垃圾“实名制”。将由专人对居民自行分类的可回收垃圾登记打分, 月底每家每户都可凭分换取牙膏等日用品。但一部分人认为这种尝试显得有点多余, 因为即使小区已经垃圾分类, 但环卫部门在运输垃圾时, 仍然是一起混装, 最后被运至长沙市第一垃圾中转处理场时, 所有分好类的垃圾又都混杂堆放在一起。

对于垃圾处理的设想, 众人观点不一。“我们的想法是, 直接在终端进行垃圾分类。”长沙市城管局市容环卫处处长魏中宁说。据湖南仁和环保科技有限公司负责人介绍, 2010 年 10 月, 由其公司投资建设

的湖南首条垃圾分拣线, 在长沙市第一垃圾中转处理场试运营。生产线可将塑料、纸张、玻璃、金属、橡胶、木材、纤维物等分离出来, 这些可回收垃圾, 被送往废品公司进行处理。通过分拣, 可实现垃圾减量 30%。目前, 公司正对生产线进行升级, 升级后分拣将更加细致, 能将垃圾更好地资源化。

另外, 有人还提议将位于黑麋峰的长沙市城市固体废弃物处理场扩容, 延长其寿命。同时, 根据城市发展的需要, 将调整垃圾处理设施的布局, 考虑在城南、河西建设新的处理场所。



## 大手拉小手 文明交通行

8 月 17 日, 益阳师范附属小学学生自发组织“大手拉小手, 文明交通行”劝导宣传队, 在交警民警的引导下, 上街开展宣传文明交通、劝导行人按信号灯通过斑马线等活动。

黄宁萍 芮志光 摄影报道

## 生育关怀 与你同行

本报讯 (通讯员 李云芳) 8 月 18 日, 郴州市北湖区下湄桥街道新泉社区计生协会对计生家庭开展生育关怀活动。

社区计生协会工作人员来到辖区走访慰问计划生育特困户刘奕梅等家庭。刘奕梅早年丧偶无业、独自一人抚养小孩、且患肝腹水等病。她的孩子今年考上了大学, 开学在即, 交学费成了难题。社区为她发放了 500 元计划生育“四关怀”对象慰问金, 并鼓励她的孩子要好好学习, 坚强地生活, 力争早日成才, 帮助家庭摆脱贫困过上幸福生活。之后, 工作人员还走访慰问

本报讯 (记者 刘凯洋) 日前, 《湖南省妇女发展规划 (2001-2010 年)》和《湖南省儿童发展规划 (2001-2010 年)》终期评估省级督导汇报会在长沙召开。湖南省妇联发布了我省十年来实施妇女儿童发展规划情况专题报告。

据了解, 2010 年, 长沙城市和农村的婚检率分别上升至 73.29%、34.40%。目前, 全市新生儿疾病筛查率、新生儿听力筛查、孕妇产前筛查和产前诊断率、免费叶酸服用率分别达到 95.75%、64.27%、85.43%、91.09%; 截止到 2010 年, 三级残疾儿童少年义务教育普及率达到 100%。

从全省来看, 在妇女儿童健康方面, 农村孕产妇住院分娩率由 2000 年的 66.5% 提高到 99.2%; 孕产妇死亡率由 2000 年 54.81/10 万下降到 26.7/10 万; 5 岁以下儿童死亡率和婴儿死亡率分别下降到 10.82‰ 和 7.35‰, 均超过“两纲”目标。

据悉, 尽管成绩斐然, 但受社会经济、文化等多种因素的影响, 妇女就业中性别歧视、出生人口素质面临威胁等问题还存在。

了其他 5 户计划生育特困户, 并为他们各送去 500 元慰问金。

今年初以来, 社区计生协会积极开展以“关怀计划生育家庭、关怀育龄群众、关怀独生子女、关怀女孩健康成长”为主要内容的计划生育“四关怀”活动, 从解决群众最关心、最迫切的问题入手, 聚焦生育关怀, 服务育龄群众, 形成了关怀一人影响一方, 关怀一次影响一生的良好局面, 增强了协会的凝聚力和感召力, 促进了广大群众婚育观念的转变, 为推动人口与经济社会的和谐发展作出了积极努力。

### 社区采风

**株洲市食药监管经验将在全国推广** 该市各乡镇建立食品药品安全监管站, 每个站配有监管员和信息员。监管员负责各药店、餐饮店的日常监管, 如发现违规行为, 有权责令其改正; 信息员负责信息收集, 发现可疑的现象, 会及时往上通报。

李成红 李思嘉

**邵阳 8 县 (市、区) 城镇居民社会养老保险试点** 该市将已经开展新农保工作的邵阳县、新邵县和双清区纳入到城镇居民社会养老保险试点范围, 并增加武冈、大祥、邵东、隆回、北塔等五县 (市、区), 新增的五县市区在年内同时启动新农保和城镇居民社会养老保险试点。

刘波 蒋文强

### 邻里帮帮帮

#### 止痒小窍门

夏末秋初, 是蚊虫猖狂的季节, 被蚊虫叮咬后, 痒得很难受怎么办?

#### 【邻里来帮忙】

一旦被蚊虫叮咬后, 许多人都会忍不住用指甲挠痒, 直到抓破为止, 其实不然。下面收集了一些止痒的小窍门:

1、取石灰少许, 用棉花蘸湿敷于被叮咬处, 有立即止痒消肿的效果。 (岳阳市 彭女士)

2、取牙膏少许, 连续涂抹被叮

咬处, 痒痛便可消失。

(邵阳市 周女士)

3、将一小块肥皂用水蘸湿, 在蚊虫叮咬部位反复涂擦, 可收到止痒的奇效。 (郴州市 姚女士)

4、取些许香烟灰放在碗里, 加入数滴水, 使其呈糊状, 涂于被叮咬处, 可有止痒效果。

(长沙市 杨女士)

下期主题: 明矾的妙用

◆主持人: 郭筱洁

◆热线电话: 0731-84326210

【藏王骨痛贴】疗效大验证 1000 万产品免费送

# 颈、肩、腰、腿痛 来电就送

★免费发放公告★

国家相关部门最新批准的“藏王骨痛贴”, 是一个藏传 1600 年的骨病奇贴, 不开刀、不吃药, 轻松一贴, 颈肩腰腿痛全消。

藏王骨痛贴以产于 4000 米雪域高原上的藏红花主柱上一小小柱头入药, 提取藏原乌梢蛇、藏原大头黑蚁身上独有的抗风湿因子, 用藏医独有的炼药术, 使其具有极强的穿透力。并根据人体白天黑夜血液循环的差别, 采用黑白贴独特剂型, 白贴消肿止痛活血化淤, 黑贴祛风拔毒、舒筋通络。白天以白贴止痛, 晚上用黑贴修骨, 交替使用, 即使十分严重的颈椎病、腰椎间盘突出、风湿性关节炎、肩周炎, 也能在很短的时间内摆脱烦恼!

【藏王骨痛贴】上市以来, 安全高效、快速去痛、长效治痛、舒适方便的治疗理念深受患者喜爱。据使用者的患者反馈: 第一周期, 使用 1 贴: 贴敷部位温热舒畅通明显, 疼痛减轻。使用一周期, 关节部位疼、麻、肿、胀、酸等症得以改善, 整个人倍感轻松。第二周期, 骨膜消除, 关节部位疼、麻、肿、胀、酸等症逐步消失, 肢体变灵活, 以前僵硬的肢体可以自由活动, 握物有力, 走路有力。第三到四周期, 各类颈肩腰腿痛完全康复, 关节灵活, 屈伸自如。重症患者也完全康复, 能够下地走路, 生活能够自理, 不再拖累家人。接着巩固一个周期, 从根本上防止复发。

为了验证藏王骨痛贴的神奇疗效, 让更多颈肩腰腿痛患者全面康复起来, 西安康洋医药科技有限公司董事会决定, 拿出

1000 万元产品, 向全国的患者免费发放, 其中长沙地区获得 5000 盒名额。

目前, 免费发放活动已来到长沙, 如果您或您的家人、朋友患有腰椎间盘突出、颈椎病、肩周炎、风湿性关节炎等颈肩腰腿痛疾病, 请您马上拨打 0731-83588086 报名, 均可免费领取 1-4 疗程用量的“藏王骨痛贴”(基本费用自理)。

由于此次疗效验证活动数量有限, 时间较短, 还望广大颈肩腰腿痛患者抓紧时间领取, 赠完为止, 绝不多赠; 同时也希望您留下姓名及电话, 以便后期我们开展疗效调查, 感谢您的合作!

适合免费发放人群: 颈肩腰腿等关节红肿、麻木、晨僵、变形、受限, 肩周炎、颈椎病、腰椎间盘突出、风湿性关节炎等以及各种骨质增生、骨刺等风湿骨病患者; 患有坐骨神经痛、腰肌劳损、陈旧性跌打损伤、骨折、扭伤等症的患者均可电话报名, 免费获赠 1-4 疗程用量的藏王骨痛贴 (仅收仓储、物流、人工等基本费用)。

来电就送, 真实可靠! 免费领取电话: 0731-82787798

领取药店: 长沙市: 仁寿堂大药房 (火车站); 岳阳: 为民医药超市 (九龙商厦对面)



西安康洋医药科技有限公司